

13日晨

全市转移安置25.4万人

截至今天上午11:34

上海市防汛指挥部

本报讯(记者罗水元)为迎战台风“灿都”,确保超大城市运行安全有序,上海各级部门按照“应转尽转、应转早转”要求,提前启动了人员转移安置和船只进港避风。记者从市防汛指挥部了解到,截至上午11时34分,共转移安置25.4万人。今年第14号台风“灿都”(强台风级),今天10时中心位置到达东海南部海面,就是在北纬29.3度,东经123.5度。中心气压950百帕,近中心的最大风力14级(45米/秒),之后以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动,在测得风力的99个测站中,风力大于6级的21个,其中最大风力的测站为滩浒岛,达到10级,风速24.9米/秒。截至今天上午10时,全市720个测站中,22个达到暴雨程度,388个达到大雨程度,295个达到中雨程度。降雨主要分布在浦东、杨浦、静安等区,其中雨量最大为浦东新区赵桥65.5毫米,最大小时降雨也是该站,为50毫米(12日10:40-11:39)。积水点监测中,一个站点监测到积水,主要分布在浦东新区,积水较深的为G1501长草屋路立交,12日19:47达13厘米。累计供电中断3处共81户。按照“应转尽转、应转早转”要求,上海提前启动了人员转移安置和船只进港避风工作,截至今天上午10时的统计数据,上海船只已进港1350艘,已疏散994艘,截至上午11:34,全市共转移安置25.4万人。为迎战台风“灿都”,上海各区、各部门、各单位按照市委、市政府决策部署,坚决克服麻痹松懈和侥幸心理,严阵以待、全力以赴,以更坚定决心、更坚决态度将责任措施落到防汛防台全过程各环节,确保超大城市运行安全有序。迎战中,上海全力开展风险隐患排查,聚焦薄弱环节和短板,特别是台风“烟花”应对过程中暴露出的小区积水、供电中断等情况,对重点区域、重点部位、重点设施、重点企业等加强巡查值守,持续查漏补缺。

奉贤



奉贤金海岸度假村成了临时安置点 本报记者徐程摄

今天上午,住在临港建设者小镇的建筑工人,被安全有序地转移到安置点内 本报记者孙中钦摄

浦东



金山



上午8时开始,金山石化街道居民陆续撤离至防汛安置点,图为社区工作人员在劝百岁老人方小妹撤离 本报记者陶磊摄

全力以赴,他们是等风来的“守夜人”

拿好毯子 注意保暖

本报记者 杨欢

随着台风“灿都”逐渐逼近,上海将直面猛烈风雨。位于东南沿海的临港,地处杭州湾和长江口交汇处,是上海防汛防台的前哨阵地,防汛防台工作一刻也不能放松。12日晚,记者来到临港城运中心指挥大厅,屋内灯火通明,工作人员正讨论得火热。在暴风雨来临的前夜,户外虽略显

平静,但防汛干部们已做好迎战台风的准备,严阵以待。每个人紧盯着电脑屏幕上的台风实时路径图,忙着安排落实各项工作。身后是扔在椅子上的双肩包,里面塞满了换洗衣物、饮料和食物。显然,大家都没有回家的打算,准备彻夜守候在指挥大厅里等风来。

本报(记者李一能)随着台风“灿都”的临近,早上7时,位于奉贤海边的海湾镇启动危房简屋内人员、田间种养殖户、地下空间内人员、建设工地人员、一线堤防作业人员等的防台风避险转移安置工作。全区19115人的安置工作今天中午全部完成。

昨天下午,海湾镇第一时间召集防汛指挥部全体成员及全镇各单位、部门主要负责人专题部署防御准备工作,落实各项防范措施。据海湾镇受理中心主任李洪兵介绍,作为其中的一组,转移安置的主要是星辉蔬菜的外来务工人员

从早忙到晚 抽空搬了家

还未进门,在走廊里便能听见临港新片区管委会防汛办副主任李俊昌忙着打电话协调各项工作的声音。“现在工地需要转移安置的人员数报上来了吗?都核查过了没有?刚刚几个大学的安置点反映最近学生刚开学,调度体育场出来安置工人有点困难,目前这个事情解决了吗?确定好哪些企业可以做安置点位了?”

这样的工作节奏早已习惯。每次台风来,都是他和小伙伴们一起并肩战斗的时刻。今年夏天,台风“烟花”过境,记者在临港采访,就碰到李俊昌带着刚进入防汛办4个月的新人闵春添忙碌在第一时间指挥。如今,这对师徒又一起迎战台风“灿都”,配合无比默契。

昨天下午,海湾镇第一时间召集防汛指挥部全体成员及全镇各单位、部门主要负责人专题部署防御准备工作,落实各项防范措施。据海湾镇受理中心主任李洪兵介绍,作为其中的一组,转移安置的主要是星辉蔬菜的外来务工人员

曾连续着多年,台风都与上海擦肩而过。久而久之,“魔都”便有了“结界”的说法。但运气是靠不住的,抵御台风需要的是科学应对、智慧应对,有效应对,真正让城市平稳有序,是城市的精细化管理,依靠的是城市的软实力。

隐患提前查 合力解难题

台风“烟花”过境时,临港出现大树木倒伏,这次防汛办提前准备,对树木进行了加固。“两次台风间隔时间短,临港道路景观树木大多是新栽的,上次倒伏后刚处理完不久,因此根基不稳,这次台风来,我们就有经验了,提前让工人加固。”李俊昌说。

足够的空间来储蓄雨水,不会造成城市内涝。“白天,我们根据市里的统一调度,通过潮汐预测、内河水位监测和雨量实时监测,科学精准地预报水位。”潘丽红告诉记者,位于沿海的临港,内河与海面的水位成为防汛的关键。台风“烟花”过境引起海面比正常水位抬升,叠加海浪作用,可能会造成近岸水位的异常增加甚至高过局部的海塘,严重的会损毁海塘的薄弱岸段,造成缺口,引起海水倒灌。

“大家拿好毯子,现在天比较凉。注意保暖!”在星火12连,看着拎着行李赶来的安置人员,李洪兵大声提醒着。一位来自安徽的务工人员表示,每次遇到台风,镇里都会安排好安置点,感到特别安心,“现在大家条件好了,遇到台风,不少老乡自己借了宾馆暂住。”

面对每一次台风可能带来的危害,上海本着“哪怕十防九空,也不能一次破防”的原则,对城市安全薄弱环节如指掌,确保人民群众生命财产安全,确保超大城市运行安全有序,把“有准备之仗”打得干脆漂亮。

今日论语 打一场「有准备之仗」 方翔